Конспект занятия в группе раннего возраста по формированию первичных представлений о труде близких взрослых «Приключение в комнате».
Цель: формирование первичных представлений о труде взрослых, его роли в обществе и жизни каждого человека.
Задачи: 
Образовательные: 
Учить узнавать и называть некоторые трудовые действия мамы: убирается, моет посуду, вытирает пыль и гладит белье. Поощрять интерес детей к деятельности взрослых.
Развивающие:	
Развивать общение и взаимодействие со взрослыми и сверстниками.
Воспитательные:
Воспитывать у детей положительного отношения к труду взрослого.
 
Материал. Групповая комната с мебелью (прикрыта – спрятана), котенок, кукла мама, ваза с цветами.
Ход занятия
Вводная часть.
Воспитатель заводит детей в группу, где расставлена мебель: (диван и кресло прикрыты - спрятаны), стол на нем цветы в вазе, на столе посуда, две кровати, между ними торшер, шкаф с посудой, трюмо, гладильная доска.  
Воспитатель: Посмотрите, как красиво в нашей комнате.  
Основная часть.
Воспитатель вместе с детьми рассматривает групповую комнату, где расставлена вся мебель.
Воспитатель: Посмотрите, ребята, посредине комнаты стоит стол. На нем ваза с цветами, чайный сервиз. Мама ждет кого-то в гости. Красиво заправлены кровати. Между  кроватями стоит торшер. В комнате чисто и аккуратно. 
Воспитатель предлагает  детям открыть спрятанную мебель. 
Воспитатель: посмотрите ребята, здесь, что – то спрятано. Я сейчас прочитаю стихотворение и вы поймете, что здесь спрятано.

Я удобный, очень мягкий,
Вам не трудно угадать, -
Любят бабушки и внуки
На диване полежать. 
 Кресло странное изделье. 
И не торт, и не варенье,
 Только тянет всех к себе;
Сесть в него приятно мне. 
(Воспитатель по ходу рассказывания стихотворений, открывает предметы мебели. Затем предлагает обратить внимание на дополнительные предметы). 
Воспитатель: какая красивая, мягкая мебель. Что это? (воспитатель показывает на диван).
Ответы детей. (ответы могут быть разными, поэтому я обобщаю их ответы)
Воспитатель: Что это? (воспитатель показывает на кресло).
Ответы детей.
Воспитатель: Как вы думаете, для чего нам нужна эта мебель?
Ответы детей.
Воспитатель: посмотрите, в комнате есть кухонный шкаф, там стоят: кастрюли, чашки, блюдца, тарелки. В углу комнаты стоит трюмо, здесь лежат расчёски. Ребята посмотрите, а здесь стоит гладильная доска и утюг, на гладильной доске мама гладит одежду. Здесь стоят две кроватки, между ними  торшер. А в середине комнаты стоит стол, покрытый  желтой скатертью, на столе ваза с красивыми цветами. 
Ребята, а кто может жить в такой комнате?
Ответы детей.
Неожиданно в комнате появляется котенок (мягкая игрушка котенок). 
Воспитатель: Ребята котенок живет в этой комнате, он любит играть, прыгать, бегать. (воспитатель показывает, как котенок играет, прыгает, бегает). Что делает котенок?
Ответы детей: играет, прыгает, бегает.
Воспитатель: Надоело котику лежать, он спрыгнул с дивана. Думал, думал котенок и решил запрыгнуть на стол. Так прыгнул, что уронил вазу с цветами. Котенок испугался и спрятался за кресло. Спрятался котенок за кресло и жалобно замяукал. Ребята,  как мяукал котенок – жалобно?
 Дети жалобно мяукают.
Воспитатель: Пришла мама (кукла мама), увидела непорядок в комнате и решила навести порядок: (воспитатель проговаривает все действия) поставила цветы на место - на стол, протерла  пыль в шкафу, вымыла посуду – чисто-чисто, погладила бельё, подмела пол. 
Полюбуйтесь ребятки комнатой: «Ах, как красиво и уютно стало в комнате. Какой порядок навела мама. Ребята, что сделала мама?
Ответы детей: мама поставила цветы на место, протерла  пыль, вымыла посуду, погладила бельё. (если дети затрудняются, то воспитатель сам отвечает на вопрос)
Воспитатель: Вот какие мамы умелые, заботливые, аккуратные, у мам золотые руки! А кто маме помогает?
Давайте, ребята поможем  маме? Котенок раскидал клубочки. Поможем маме собрать их.
Подвижная игра: «Собери клубочки».
Заключительная  часть.
Воспитатель: Молодцы ребята, мы справились. Помогли маме: собрали, все клубочки и в комнате снова стало чисто и красиво. Ведь мамам нужно помогать.
Давайте для наших мам испечем пирожки.
Песня «Я пеку, пеку, пеку».
Я пеку, пеку, пеку.
Деткам всем по пирожку.
А для милой мамочки
Испеку два пряничка.
Кушай, кушай мамочка,
Вкусные два пряничка.
А ребяток позову, 
Пирожками угощу. 
Воспитатель: Молодцы ребята, даже пирожки мы помогли маме испечь!
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